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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ausschusses für Schulen, Kultur und Sport des Vogelsbergkreises am 12. 
Dezember 2006 im Sitzungssaal  des Landratsamtes in Lauterbach 
 
Beginn der Sitzung: 16:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 16:25 Uhr 
 
 
Mitglieder: 
 
anwesend: 
Ausschussvorsitzender Klaus Krug (CDU)    
stellv. Ausschussvorsitzender Harald Nahrgang (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Harald Bönsel (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Ursula Helm (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Michael Refflinghaus (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Irma Greb (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Stephan Hanisch (SPD)    
Kreistagsabgeordnete Gerda Krömmelbein (FW)    
Kreistagsabgeordneter Rudolf Scharmann (FDP)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Udo Ornik (B90Gruene)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Hans Heuser (CDU) 
(Vertreter des Abgeordneten Mischak) 

   

 
entschuldigt: 
Kreistagsabgeordnete Margret Jöckel (SPD)    
 
vertreten: 
Kreistagsabgeordneter Jens Mischak (CDU)    
 
Der Kreistagsvorsitzende und seine Stellvertreter: 
 
anwesend: 
Kreistagsvorsitzender Ulrich Künz (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzende Ingeborg Beckmann-Launer (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Jürgen Ackermann (SPD)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Friedel Kopp (FW)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Manfred Dickert (FDP)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Peter Zielinski (B90Gruene)    
 
Die Mitglieder des Kreisausschusses: 
 
anwesend: 
Landrat Rudolf Marx (CDU)    
Erster Kreisbeigeordneter Gerhard Ruhl (FW)    
Kreisbeigeordneter Heinz Geißel (FW)    
Kreisbeigeordneter Hanns Michael Diening (FDP)    
Kreisbeigeordnete Sylke Emmermann (CDU)    
Kreisbeigeordneter Helmut Freudenreich (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans Helmut Günther (CDU)    
Kreisbeigeordneter Uwe Meyer (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans-Jürgen Herbst (SPD)    
Kreisbeigeordnete Magdalena Pitzer (SPD)    
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Kreisbeigeordneter Klaus Schönfeld (SPD)    
Kreisbeigeordneter Kurt Stiehler (SPD)    
Kreisbeigeordneter Dr. Erik Siefart (B90Gruene)    
 
entschuldigt: 
Kreisbeigeordneter Wilfried Fink (CDU)    
Kreisbeigeordneter Ulrich Madeisky (SPD)    
 
Mitarbeiter der Kreisverwaltung: 
 
Herr Wahl, Schulverwaltungsamt 
Frau Stiebing, Amt für Finanzen 
Frau Obenhack, Frau Bohl, Frau Linn, Hauptamt 
 
Ausschussvorsitzender Krug eröffnet die Sitzung des Fachausschusses und stellt die form- und 
fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Wortmeldungen zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 
 
Tagesordnungspunkt 1: Änderung der Schulbezirkssatzung 

(Drucksache IX/KT/0061)  
 
Ausschussvorsitzender Krug verweist auf die allen Ausschussmitgliedern vorliegende 
Kreistagsdrucksache, die vom zuständigen Dezernenten, Herrn Kreisbeigeordneten Diening, erläutert 
wird. 
 
Auf Nachfrage von Kreistagsabgeordnetem Hanisch betont der Schuldezernent, dass kein Schüler aus 
dem laufenden Schulbetrieb herausgenommen und zu einem Schulwechsel gezwungen werden wird. 
Eltern, die bereits ein Kind an einer der beiden Grundschulen in Ober-Ohmen oder Groß-Felda haben, 
können über einen Gestattungsantrag eine Beschulung des Geschwisterkindes in der bisherigen 
Schule beantragen. 
 
Beschluss: 
Die Satzung über die Bildung von Schulbezirken für die Grundschulen des Vogelsbergkreises wird mit 
Wirkung ab dem 01.08.2007 gemäß dem der Vorlage beigefügten Entwurf beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
10  Ja-Stimmen 
  1  Enthaltung 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: Anfragen und Mitteilungen 
 
Kreisbeigeordneter Diening, zuständiger Dezernent des Amtes für Gebäudemanagement, bestätigt auf 
Nachfrage aus der Mitte des Fachausschusses, dass der Neubau der Mittelstufe des Albert-Schweitzer-
Gymnasiums Alsfeld bisher nicht vollständig abgenommen ist, weil noch Mängel zu beseitigen sind. 
 
Kreistagsabgeordneter Hanisch weist auf Probleme mit der Klimaanlage hin. Die Raumtemperatur 
schwanke zwischen 18 und 38 Grad, die Kinder säßen im Zug, Fenster dürften nicht geöffnet werden. 
 
Kreistagsabgeordneter Dr. Ornik kritisiert, dass Grünberger Schulen nach wie vor versuchten, mit 
Informationsveranstaltungen Schüler aus der Großgemeinde Mücke abzuwerben. Er regt an, einen 
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Vertreter des Staatlichen Schulamtes in den Fachausschuss einzuladen, um dieses  Problem zu 
erörtern. 
 
Kreisbeigeordneter Diening weist darauf hin, dass ein Vertreter des Staatlichen Schulamtes zu der 
Sitzung des Ausschusses für Schulen, Kultur und Sport eingeladen war, aber wegen Terminproblemen 
die Sitzungsteilnahme absagen musste. 
 
Kreistagsabgeordneter Bönsel merkt kritisch an, dass die Brücke zwischen dem Schul- und dem 
Sportgelände der Oberwaldschule in Grebenhain dringend sanierungsbedürftig ist. 
 
 
 

Der Vorsitzende des Ausschusses für Schulen, Kultur 
und Sport 

 Die Protokollführerin 

   
 
 
 
 


